Протокол 

заседания  Коллегии Министерства по социальной защите и труду

 Приднестровской Молдавской Республики 

	г. Тирасполь                                                                                                               24 июля 2015 года                                                                                                                     

	

	ПРИСУТСТВОВАЛИ:
	
	

	Заместитель Председателя Коллегии
	Русина Е.В.
	Первый заместитель министра по социальной защите и труду ПМР



	Члены Коллегии:
	
	

	Присутствующие:
                                    
	       Шишкина О.К.  

       Маковская А.С.

       Котляр Н.А.

       Кротова А.В.  

       Бордан Н.Л.   
       Кузук Д.И.  

      Селезнев С.М.

      Рожко А.В.
     
	Заместитель министра по социальной защите 
и труду ПМР – начальник Государственной службы социально-трудовых отношений
    Начальник Государственная служба опеки и попечительства, поддержки семей в группе риска
    Заместитель директора Единого государственного фонда социального страхования ПМР по социальному страхованию

     Заместитель директора Единого государственного фонда социального страхования ПМР

     по финансам

     Председатель Консультативного совета

     при Министерства по социальной защите
      и труду ПМР
      Член Консультативного совета

      при Министерства по социальной защите
      и труду ПМР
     Начальник Управления правового обеспечения 

     и кадровой политики Министерства по социальной защите и труду ПМР
     Заместитель начальника Управления политики в сфере социальной защиты, социального страхования и ревизионного контроля


	Секретарь Коллегии:
	Лабуш О.Ю.
	Главный специалист отдела организации методической работы Управления по организации методической работы и развитию пенсионной системы Министерства по социальной защите и труду ПМР




ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение пункта 2.1 Решения Консультативного совета при Министерстве по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики (далее – Консультативный совет), принятого на заседании, состоявшемся 18 июня 2015 года (Протокол № 6).
ВЫСТУПИЛИ:

Председательствующая в заседании Коллегии Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики (далее – Коллегия) Русина Е.В. довела до членов Коллегии информацию о повестке заседания Коллегии, после чего предложила приглашенным на заседание Коллегии членам Консультативного совета изложить позицию Консультативного совета, выраженную в пункте 2.1 Решения Консультативного совета относительно целесообразности разработки республиканской программы доступности  объектов  социальной инфраструктуры для маломобильных групп населения.
Председатель Консультативного совета Бродан Н.Л. и поддержавший ее член Консультативного совета Кузук Д.И. в своем выступлении акцентировали внимание присутствующих на актуальность проблемы доступности социальной инфраструктуры для маломобильных групп населения. Необходимость разработки государственной программы доступности обусловлена, по мнению представителей Консультативного совета,  успешным опытом реализации подобной программы, действующей на территории города Бендеры: программа «Создание доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения в г. Бендеры на 2014-2019 годы» утверждена Решением Государственной администрации г. Бендеры от 23.10.2014 г. № 1318. При этом, со слов представителей Консультативного совета, именно введение в действие указанной программы послужило толчком для исполнения действующих строительных норм и правил при вводе в эксплуатацию объектов социальной инфраструктуры, поскольку одним из пунктов указанной Программы предусмотрено включение в комиссию по приемке в эксплуатацию реконструированных и вновь построенных объектов представителя общественной организации инвалидов. Представителями Консультативного совета были приведены примеры применения на практике данного пункта Программы, когда представители общественной организации инвалидов г. Бендеры действительно приглашались в приемочную комиссию и с ними консультировались при вводе в эксплуатацию законченных строительством объектов на территории г. Бендеры. Также представители Консультативного совета высказались о необходимости включения в проект республиканской программы мероприятий, направленных на транспортную доступность для лиц из числа маломобильных групп населения.
Председательствующая в заседании Коллегии Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики (далее – Коллегия) Русина Е.В. отметила, что ранее специалистами профильной государственной службы Министерства по социальной защите и труду ПМР уже изучался вопрос целесообразности разработки государственной программы доступности объектов социальной инфраструктуры, по результатам чего в адрес Консультативного совета  был направлен ответ (исх. № 01-13/552 от 22.04.2015 г.). 
Позиция Министерства по данному вопросу не претерпела изменений, поскольку проблема обеспечения доступности, учитывая наличие в действующем законодательстве соответствующих нормативных требований, должна решаться, прежде всего, за счет их неукоснительного соблюдения и осуществления должного контроля со стороны уполномоченных органов власти. При этом члены Коллегии обратили внимание присутствующих представителей Консультативного совета на отсутствие в Программе, действующей на территории г. Бендеры, конкретных мероприятий, направленных на обеспечение доступности, а также механизмов контроля за их реализацией. Большинство же положений данной Программы дублирует нормы действующего законодательства ПМР.
Разработка государственной программы доступности в отсутствие конкретных предложений по ее наполнению эффективными  мерами, предусматривающими, в том числе, источники их финансирования, является нецелесообразной. Членами Коллегии также отмечено, что ввиду отсутствия полномочий  Министерства по социальной защите и труду ПМР по контролю за соблюдением законодательства в сфере архитектуры и градостроительства,  осуществление  контроля за реализацией Министерством подобной программы в рамках республики, не представляется возможным.   

Со своей стороны, членами Коллегии предложено активизировать деятельность общественных организаций инвалидов на территориях городов и районов, в том числе с привлечением средств массовой информации. При этом Министерство по социальной защите и труду ПМР готово принять участие в решении обозначенной проблемы путем аккумулирования и доведения информации о выявленных общественниками фактах несоблюдения действующего законодательства в адрес Правительство ПМР и иных компетентных органов, а также внесения соответствующих предложений, направленных на обеспечение доступности инфраструктуры для маломобильных групп населения.

В результате состоявшегося обсуждения, Коллегия единогласно решила:
1. Разработку государственной программы доступности среды для маломобильных групп населения с учетом нынешнего социально-экономического положения в республике, считать нецелесообразной.
2. Содействие в решении проблемы обеспечения доступности среды оказывать посредством информирования Правительства ПМР и иных уполномоченных органов власти по фактам несоблюдения действующего законодательства ПМР и внесения предложений, направленных на обеспечение доступности среды, основанных на соответствующих сведениях  Консультативного совета.
3. Рекомендовать Консультативному совету:

- по результатам мониторинга в городах и районах республики сообщать в Министерство о выявленных фактах нарушений при строительстве и вводе в эксплуатацию строительных объектов в части несоблюдения требований доступности для маломобильных групп населения, а также вносить предложения о конкретных мерах, направленных на обеспечения доступности;
- активизировать деятельность общественных организаций инвалидов на территориях городов и районов республики, в том числе, путем освещения в средствах массовой информации,  тем, связанных с социальной защитой  и поддержкой людей с инвалидностью. 

4. Секретарю Коллегии Лабуш О.Ю.:
- в 3-хдневный срок направить копию настоящего протокола в адрес Консультативного совета;
- в 2-хдневный срок поместить информацию о результатах проведения заседания Коллегии на официальном сайте Министерства по социальной защите и труду ПМР.

Заместитель 

Председателя Коллегии:





 Русина Е.В.
Члены Коллегии: 






  Шишкина О.К.
                                                                                                            Маковская А.С.

Котляр Н.А.
Кротова А.В.
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