Протокол 

заседания  Коллегии Министерства по социальной защите и труду

 Приднестровской Молдавской Республики 

	г. Тирасполь                                                                                                               9 декабря 2015 года                                                                                                                     

	

	ПРИСУТСТВОВАЛИ:
	
	

	Заместитель Председателя Коллегии
	Русина Е.В.
	Первый заместитель министра по социальной защите и труду ПМР



	Члены Коллегии:
	
	

	Докладчик:
 
	       Шишкина О.К.  

       Маковская А.С.

      Шеметова М.П.

       Котляр Н.А.

        Селезнев С.М.

     
	Заместитель министра по социальной защите 
и труду ПМР – начальник Государственной службы социально-трудовых отношений
    Начальник Государственной службы опеки и попечительства, поддержки семей в группе риска
     Начальник Государственной службы по социальной защите

     Заместитель директора Единого государственного фонда социального страхования ПМР по социальному страхованию

     Начальник Управления правового обеспечения 

     и кадровой политики Министерства по социальной защите и труду ПМР
     

	Секретарь Коллегии:
	Лабуш О.Ю.
	Главный специалист (по организационной работе) Управления по организации методической работы и развитию пенсионной системы Министерства по социальной защите и труду ПМР




ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение решений, принятых Консультативным советом при Министерстве по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики (далее – Консультативный совет) на заседании, состоявшемся 10 сентября 2015 года (Протокол № 7).
ВЫСТУПИЛИ:

Председательствующая в заседании Коллегии Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики (далее – Коллегия) Русина Е.В. довела до членов Коллегии информацию о повестке заседания Коллегии, после чего предложила обсудить каждый из пунктов решения, отраженных в Протоколе заседании Консультативного совета № 7 от 10 сентября 2015 года (далее – протокол). 

1. В соответствии с пунктом 1.3 Протокола Консультативным советом принято решение обратиться к Министерству по социальной защите и труду ПМР с просьбой о направлении в адрес Консультативного совета актуальных вопросов, в решении которых Консультативный совет мог бы оказать помощь в рамках своих полномочий.
При этом, как следует из текста Протокола Консультативного совета принятие данного решения обусловлено отсутствием, по мнению некоторых членов Консультативного совета, конструктивного взаимодействия с Министерством по социальной защите и труду ПМР в связи с решением Коллегии Министерства о нецелесообразности утверждения представленной Консультативным советом  государственной программы доступности среды для маломобильных групп населения (обсуждение которой проводилось на предыдущем заседании Коллегии 24.07.2015 г.).

В ходе обсуждения указанного решения члены Коллеги выразили общее несогласие с позицией об отсутствии конструктивного взаимодействия между Министерством по социальной защите и труду ПМР и Консультативным советом. В частности, по результатам вышеупомянутого заседания Коллегии, проведенного при участии представителей Консультативного совета ПМР  Бордан Н.Л. и Кузук Д.И., был выработан механизм взаимодействия между Министерством по социальной защите и труду ПМР и Консультативным советом в части реагирования по выявляемым общественниками фактам несоблюдения действующего законодательства  в сфере доступности объектов социальной инфраструктуры для маломобильных групп населения. 
Во исполнение данного решения  Министерством по социальной защите и труду ПМР ранее уже направлены обращения в адрес глав государственных администраций городов и районов с просьбой о проведении мониторинга объектов социальной инфраструктуры на предмет доступности для инвалидов с разработкой на основе данного мониторинга соответствующего плана организации доступности объектов социальной инфраструктуры, находящихся на подведомственной территории, для инвалидов и других маломобильных групп населения. Также направлено обращение в адрес Министерства здравоохранения ПМР и Единого государственного фонда социального страхования ПМР с просьбой об оснащении аптечных учреждений республики, а также территориальных центров социального страхования и социальной защиты, не оборудованных пандусами, кнопками вызова обслуживающего персонала. Вместе с тем, по общему мнению членов Коллегии, необходимо заострить внимание соответствующих органов власти  к обозначенным в обращениях проблемам, в связи с чем, предложено рекомендовать Консультативному совету направить аналогичные обращения также со стороны общественных организаций инвалидов. 
В продолжение обсуждения решения, выраженного в пункте 1.3 Протокола, председательствующая в заседании Коллегии Русина Е.В. предложила после формирования плана законопроектной деятельности  Министерства по социальной защите и труду ПМР на 2016 год проанализировать перечень законодательных инициатив, включенных в данный план, на предмет необходимости и целесообразности, направления их в Консультативный совет ПМР для организации по ним общественного обсуждения.

Членами Коллегии также отмечено, что компетенция Консультативного совета на сегодняшний день позволяет ему самостоятельно проводить анализ и общественную оценку действующего законодательства в подведомственной Министерству сфере, по результатам чего представить Министерству предложения, направленные на совершенствование нормативно-правовой базы.
В ходе дискуссии член Коллегии Шеметова М.П. напомнила также о запланированном под эгидой Министерства по социальной защите и труду ПМР на май 2016 года мероприятии (форуме), на тему социальной адаптации и интеграции детей с ограниченными возможностями. По замыслу организаторов в рамках данного мероприятия будут проведены пленарные тематические дискуссии, мастер-классы, к организации и проведению которых целесообразно привлечение представителей общественных организаций и других лиц, имеющих отношение к обсуждаемой теме. 
В результате обсуждения, члены коллегии пришли к выводу о целесообразности привлечения Консультативного совета к организации мероприятий, включенных в программу данного форума (например, в форме подготовки докладов, лекций и пр.).
2. Согласно решению, зафиксированному пунктом 3.1. Протокола, Министерству по социальной защите и труду ПМР предложено рассмотреть Программу «Наставничество», которую планирует реализовывать Благотворительный фонд» «Детство детям».
Как отметила председательствующая в заседании Коллегии Русина Е.В., в целом данная программа заслуживает внимания, однако требует доработки. При этом детальное обсуждение положений программы возможно исключительно в рамках совместных рабочих встреч специалистов профильной государственной службы с ее разработчиками. 
Поскольку программа «Наставничество» будет финансироваться за счет донорской помощи зарубежных организаций (зарубежных грантов), после доработки данной программы она подлежит регистрации в Координационном совете по технической помощи.

По результатам обсуждения члены Коллегии выразили общее мнение о необходимости проведения рабочих встреч специалистов профильной государственной службы Министерства по социальной защите и труду ПМР с инициаторами программы «Наставничество» в рамках которой будут доработаны ее положения и определены параметры (перспективы) ее последующей реализации.

В результате состоявшегося обсуждения, Коллегия единогласно решила:
1. Направить в адрес Консультативного совета копии писем Министерства по социальной защите и труду ПМР в адрес глав государственных администраций городов и районов, Министерства здравоохранения ПМР и Единого государственного фонда социального страхования ПМР  с просьбой о принятии мер по обеспечению доступности  инвалидов и других маломобильных групп населения к объектам социальной инфраструктуры.
Предложить Консультативному совету направить аналогичные обращения в адрес вышеуказанных исполнительных органов государственной власти в целях актуализации данной проблематики.  
2. Поручить государственным службам, входящим в состав Министерства после формирования плана законопроектной деятельности на 2016 год проанализировать перечень законодательных инициатив по профилю деятельности на предмет необходимости привлечения  Консультативного совета в части организации общественного обсуждения законопроектов.

3. Направить в адрес Консультативного совета план проведения в мае 2016 года форума, посвященного проблеме социальной адаптации и интеграции детей с ограниченными возможностями,  с предложением принять участие в организации проведения мероприятий, запланированных в рамках данного форума.
4. Секретарю Коллегии Лабуш О.Ю.:
- в 3-хдневный срок направить копию настоящего протокола в адрес Консультативного совета;
- в 2-хдневный срок поместить информацию о результатах проведения заседания Коллегии на официальном сайте Министерства по социальной защите и труду ПМР.

Заместитель 

Председателя Коллегии:





   Русина Е.В.
Члены Коллегии: 






  Шишкина О.К.
                                                                                                            Шеметова М.П.

                                                                                                            Маковская А.С.

Котляр Н.А.
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