Протокол 

заседания  Коллегии Министерства по социальной защите и труду

 Приднестровской Молдавской Республики 

	г. Тирасполь                                                                                                       29 декабря 2014 года                                                                                                                     

	

	ПРИСУТСТВОВАЛИ:
	
	

	Заместитель Председателя Коллегии
	Русина Е.В.
	Первый заместитель министра по социальной защите и труду ПМР



	Члены Коллегии:
	
	

	Докладчик:
                                    
	    Шишкина О.К.

    Шеметова М.П.

    Маковская А.С.

    Цуркан А.А.

    Котляр Н.А.

    Кротова А.В.  

   Селезнев С.М.

     
	Заместитель министра – начальник Государственной службы  социально-трудовых отношений

Начальник Государственной службы по социальной защите;

    Начальник Государственная служба опеки и попечительства, поддержки семей в группе риска
    Директор Единого государственного фонда социального страхования ПМР

     по социальному страхованию

    Заместитель директора Единого государственного фонда социального страхования ПМР по социальному страхованию

     Заместитель директора Единого государственного фонда социального страхования ПМР

     по финансам

     Начальник Управления правового обеспечения 

     и кадровой политики Министерства по социальной защите и труду ПМР



	Секретарь Коллегии:
	Лабуш О.Ю.
	Главный специалист отдела организации методической работы Управления по организации методической работы и развитию пенсионной системы Министерства по социальной защите и труду ПМР




ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение решений, принятых Консультативным советом при Министерстве по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики (далее – Консультативный совет) на заседании, состоявшемся 18 декабря 2014 года (Протокол № 3).
ВЫСТУПИЛИ:

Председательствующая в заседании Коллегии Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики (далее – Коллегия) Русина Е.В. довела до членов Коллегии информацию о предмете обсуждения, отметив, что заседание Коллегии проводится на основании Приказа Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики от 26 декабря 2014 года № 1289 «О проведении заседания Коллегии Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики», в связи с поступлением в адрес Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики Протокола № 3 от 18 декабря 2014 года заседания Консультативного совета.
Далее, заместитель Председателя Коллегии предложила членам Коллегии обсудить каждый из пунктов решения, принятого на заседании Консультативного совета, после чего вынести их на голосование Коллегии. 
В соответствии с пунктом 1 решения Консультативного совета министру по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики был направлен на согласование План работы Консультативного совета на 2015 год. Ознакомившись с данным Планом работы, члены Коллегии в ходе дискуссии выразили единодушное мнение о необходимости исключения из него пунктов 5 и 8. В частности, по мнению членов Коллегии, Консультативный совет не уполномочен на курирование реализации целевых государственных программ (пункт 5 Плана), а также на осуществление в любой форме контроля за осуществлением функций, осуществляемых подведомственными министерству учреждениями (пункт 8 Плана). Также члены Коллегии сошлись во мнении о необходимости корректировки пункта 6 Плана, поскольку Консультативный совет не является органом, уполномоченным инициировать государственные целевые программы либо внесение изменений в нормативные правовые акты в подведомственной сфере деятельности. При этом Консультативный совет может инициировать соответствующие предложения, касающиеся правотворческой деятельности  Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики.
По пункту 2 и 3 Протокола до сведения членов Коллегии была доведена информация об одобрении Консультативным советом «Государственной стратегии действий по деинституционализации детей, воспитывающихся в государственных учреждениях, развития семейных форм устройства детей и поддержки семей с детьми, находящимися в социально-опасном положении на 2015-2017 годы», а также об освещении на заседании Консультативного совета проекта Закона Приднестровской Молдавской Республики «О социально-правовой защите от насилия в семье». 
Согласно пункту 4 Протокола Консультативный совет ходатайствует перед Министерством по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики о внесении изменения в пункт 26 раздела 5 Положения о Консультативном совете при Министерстве по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики, утвержденного Приказом Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики от 30 июня 2014 года № 623, устанавливающего необходимый кворум для проведения заседаний и принятия решения Консультативным советом. Как следует из протокола заседания Консультативного совета, установленный кворум в три четверти членов Консультативного совета, необходимо снизить до 50 процентов от общего количества членов. В обоснование своей позиции членами Консультативного совета было указано на то, что только в декабре месяце 2014 года было сорвано проведение двух заседаний по причине отсутствия необходимого кворума.
Члены Коллегии, обсудив данное ходатайство, пришли к общему мнению об отказе в его удовлетворении, поскольку проведение заседаний Консультативного совета при участии меньшего количества, чем три четверти его членов, не может свидетельствовать о выражении общего мнения всех членов Консультативного совета. Кроме того, поскольку деятельность Консультативного совета построена на общественных началах, обеспечение кворума на его заседаниях должно обеспечиваться за счет инициативности и сознательности самих членов Консультативного совета.

В результате голосования по каждому из вопросов, отраженных в Протоколе № 3 от 18 декабря 2014года заседания Консультативного совета, большинством голосов Коллегия решила: 
1. Рекомендовать Консультативному совету повторно представить на согласование министра по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики План работы Консультативного совета с учетом следующих замечаний:

а) пункты 5 и 8 Плана работы Консультативного совета на 2015 год исключить;

б) пункт 6 Плана работы Консультативного совета изложить в следующей редакции:

«6. Инициирование предложений по внесению  изменений и дополнений в нормативные правовые акты в подведомственной Министерству по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики сфере деятельности».

2. В ходатайстве Консультативного совета о внесении изменения в пункт 26 раздела 5 Положения о Консультативном совете при Министерстве по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики, утвержденного Приказом Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики от 30 июня 2014 года № 623, в части изменения кворума, необходимого для проведения заседаний и принятия решения Консультативным, отказать.

3. Секретарю Коллегии Лабуш О.Ю.:

- в 3-хдневный срок направить копию настоящего протокола в адрес Консультативного совета;
- в 2-хдневный срок поместить информацию о результатах проведения заседания Коллегии на официальном сайте Министерства по социальной защите и труду ПМР.

Заместитель 

Председателя Коллегии:





  Русина Е.В.
Члены Колегии: 







                                                                                                    Шишкина О.К.

                                                                                                    Шеметова М.П.

Маковская А.С.

Цуркан А.А.

Котляр Н.А.
Кротова А.В.
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