ЗАКОН
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

«О внесении измененияв Закон Приднестровской Молдавской Республики «Об организации и осуществлении деятельности по опеке (попечительству) в Приднестровской Молдавской Республике» в связи с принятием Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О дополнительных гарантиях по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

Принят Верховным Советом
Приднестровской Молдавской Республики                          9 октября 2013 года

Статья 1. Внести в Закон Приднестровской Молдавской Республики от 27 июля 2010 года № 158-З-IV «Об организации и осуществлении деятельности по опеке (попечительству) в Приднестровской Молдавской Республике» (САЗ 10-30) c изменениями, внесенными Законом Приднестровской Молдавской Республики от 17 июня 2013 года № 120-ЗИ-V (САЗ 13-24), следующее изменение:

Подпункт г) статьи 2 изложить в следующей редакции:
«г) лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, – лица в возрасте от 18 (восемнадцати) до 25 (двадцати пяти) лет, у которых, когда они находились в возрасте до 18 (восемнадцати) лет, умерли оба родителя (единственный родитель) или которые остались без попечения единственного или обоих родителей, а также лица в возрасте от 18 (восемнадцати) до 25 (двадцати пяти) лет, которые остались без попечения обоих родителей (единственного родителя) в период стационарного обучения в организациях образования или нахождения в организациях социальной защиты, имеющие в соответствии с настоящим Законом право на дополнительные гарантии по социальной поддержке».
Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня вступления в силу Закона Приднестровской Молдавской Республики «О внесении изменения в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О дополнительных гарантиях по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», предусматривающего уточнение понятия «лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
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